

ASU NEWS-LETTER

Vol. 2 No. 2

March - April 2017



Allahabad State University
CPI Campus,
Mahatma Gandhi Road,
Civil Lines,
Allahabad- 211001. U.P. India.
Website: www.allstateuniversity.org

ADMINISTRATION:

Prof. Rajendra Prasad

Vice Chancellor

Mobile: +91-9415313714

Ph. (O) 0532- 2256206

email:

rprasad55@rediffmail.com

asuallahabad@gmail.com

Dharmendra Prakash Tripathi

Finance Officer

Mobile No.: +91- 8004915375

Ph (O): 0532- 2256222

email: financeofficer.asu@gmail.com

Sanjay Kumar

Registrar

Mobile No. +91-9415196266

Ph (O): 0532- 2256207

email: registrarasua@gmail.com

Deepti Mishra

Deputy Registrar

Mobile No.: +91-9452092149

कुलपति की कलम से



यह अत्यन्त प्रसन्नता का विषय है कि इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय स्थापना काल से लेकर अद्यतन भारतीय गति-मान्यता "चरवैति-चरवैति" का अनुपालन करते हुए अपने बहुमुखी विकास के पथ पर अग्रसर है। शैक्षिक, प्रशासनिक और मुख्य परिसर में नव-निर्माण की गतिविधियों और कार्यों को निरन्तर नये आयाम और आयतन प्राप्त हो रहे हैं। इस दिशा में उत्तर प्रदेश में सत्तारूढ़ सरकार, विशेष रूप से उच्च शिक्षा विभाग, की भूमिका अत्यन्त सराहनीय है।

सत्र 2016-17 के दौरान राज्य विश्वविद्यालय के आवासीय परिसर में संचालित विभिन्न स्नातकोत्तर कक्षाओं की परीक्षाओं के साथ-साथ इलाहाबाद मण्डल में स्थित और राज्य विश्वविद्यालय से सम्बद्ध 448

महाविद्यालयों की परीक्षायें घोषित परीक्षा कार्यक्रम के अनुरूप संचालित की जा रही हैं। परीक्षाओं को शुचितापूर्ण और नकलविहीन कराये जाने के लिए समुचित कदम उठाये गये हैं। राजभवन और राज्य सरकार के दिशा-निर्देशों के अनुक्रम में परीक्षा केन्द्रों/नोडल केन्द्रों पर सी0सी0टी0वी0 कैमरे लगाने की कार्यवाही का कड़ाई से पालन कराया जा रहा है। सचल दलों को मोबाइल फोन आधारित जी0पी0एस0 प्रणाली से लैस किया गया है, जिससे केन्द्रवार सटीक पहुँच और निगरानी सुनिश्चित की जा सके। परीक्षाओं के साथ-साथ मूल्यांकन कार्य भी प्रारम्भ हो चुका है, जिससे निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार 'परीक्षा परिणाम' घोषित हो जाय।

पूर्व की भाँति शैक्षिक और बौद्धिक स्पंदन का मार्ग प्रशस्त करते हुए राज्य विश्वविद्यालय ने 'भारतीय सामाजिक विज्ञान शोध परिषद', नई दिल्ली की आर्थिक सहायता और एडवांस रिसर्च इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंस, मेरठ के संयुक्त प्रयास से 26 मार्च, 2017 को 'भारत की आंतरिक सुरक्षा चुनौतियाँ' विषयक राष्ट्रीय संगोष्ठी आयोजित की थी, जिसमें देश के अनेक ख्यातिलब्ध रक्षा विशेषज्ञों, अध्येताओं और लगभग 200 प्रतिभागियों ने भाग लिया। 14 मार्च, 2017 को विश्वविद्यालय परिसर में बाबा साहब डॉ० भीमराव अम्बेडकर जयंती समारोह का आयोजन किया गया।

परिसर के बाहर भी इस विश्वविद्यालय की सक्रियता बनी हुई है, खासतौर पर, "टाउन और गाउन" की उदात्त परम्परा स्थापित करने का प्रयास निरन्तर जारी है। कई महाविद्यालयों ने क्षेत्रीय और राष्ट्रीय संगोष्ठियों का आयोजन किया है, जिससे ज्ञान-विज्ञान के सृजन, संचय और फैलाव को समृद्ध करने का सिलसिला हमें अभिनव मूल्य-बोध की ओर आकर्षित कर रहा है।

सभी दिशाओं से अच्छे विचार आयें, इस आशा और विश्वास के साथ इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय की विकास यात्रा जारी है।।

शुभकामनाओं सहित,

R Prasad

प्रो० राजेन्द्र प्रसाद

ज्ञानं तेऽहं सविज्ञानमिदं वक्ष्याम्यशेषतः।

यज्ज्ञात्वा नेह भूयोऽन्यज्ज्ञातव्यमवशिष्यते।। (7/2)

- श्रीमद्भगवद्गीता

कुलपति द्वारा सचल दस्तों पुनर्गठन

इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय की परीक्षाओं में शुचिता और दक्षता को सुनिश्चित करते हुए कुलपति प्रो० राजेन्द्र प्रसाद ने सचल दस्तों को भंग कर चार स्पेशल टीमों गठित की जिनका उद्देश्य क्षेत्राधिकार स्थित चारों जनपदों के परीक्षा केन्द्रों का औचक निरीक्षण कर परीक्षाओं को शुचितापूर्ण एवं नकलविहीन सम्पन्न करायी जाये। सचल दलों के माध्यम से परीक्षाओं में जिन महाविद्यालयों की छवि अच्छी नहीं थी, उन पर विशेष निगरानी रखी गयी। सचल दलों के औचक निरीक्षण में कुल 22 महाविद्यालयों को सामूहिक नकल में आरोपित चिन्हित किया गया है। नवगठित सचल दस्तों को नकलविहीन परीक्षा कराने के लिए कुलपति ने निर्देश दिए हैं कि संदिग्ध परीक्षा केन्द्रों पर विशेष नजर रखने के साथ ही साथ ऐसे महाविद्यालयों पर रु० 1 लाख प्रति महाविद्यालय, प्रति विषय के अनुसार अर्थ दण्ड के रूप में वसूल किया जाय जिससे कि पुनर्परीक्षा पर आने वाले व्ययभार की पूर्ति हो सके।

विश्वविद्यालय परिसर में कुलपति प्रो० राजेन्द्र प्रसाद की अध्यक्षता में सभी सचल दस्तों के सदस्यों व संयोजकों की बैठक हुई और नकल पर नकेल कसने के लिए सचल दस्तों के सदस्यों और संयोजकों से चर्चा की गई। वहीं पूर्व में गठित 10 टीमों के परफार्मेंस की समीक्षा कर पुनर्गठित किया गया है। इन टीमों में नये सदस्यों को शामिल किया गया है। साथ ही नये संयोजकों को टीम का नेतृत्व करने के लिए जिम्मेदारी दी गई है।

इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय में उत्तर पुस्तिकाओं का मूल्यांकन कार्य प्रारम्भ

इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय में दिनांक 10 मार्च, 2017 को परीक्षा समिति की बैठक में स्नातक कक्षाओं की उत्तर पुस्तिकाओं के मूल्यांकन के सम्बन्ध में यह निर्णय लिया गया कि विश्वविद्यालय परिसर एवं विश्वविद्यालय से सम्बद्ध महिला सेवा सदन महाविद्यालय में मूल्यांकन कार्य चल रहा है तथा परीक्षकों को प्रतिदिन 100 उत्तर पुस्तिकायें मूल्यांकन हेतु दी जायें। उक्त बैठक में परीक्षा समिति ने यह भी निर्णय लिया कि केन्द्रीय मूल्यांकन का कार्य मुख्य समन्वयक एवं समन्वयक के सुपरविजन में कराया जाये तथा जिन विषयों का मूल्यांकन चल रहा हो उन विषयों के पाठ्यक्रम समिति के संयोजकों को भी मूल्यांकन कार्य में अपनी सहभागिता सुनिश्चित किये जाने हेतु अवगत करा दिया जाये। कुलपति राजेन्द्र प्रसाद ने मूल्यांकन कार्य का निरीक्षण किया। मूल्यांकन से पहले कापियों की कोडिंग की जा रही है, ताकि सेंटर से किसी प्रकार की गड़बड़ी न हो। अधिकांश स्नातक और परास्नातक कक्षाओं का मूल्यांकन मई के अंतिम सप्ताह तक पूरा कर लिया जाएगा। परीक्षा परिणाम जून के प्रथम सप्ताह में घोषित करने की कार्य-योजना है।

प्रायोगिक परीक्षाओं को पूर्ण कराने के लिए अनुमोदित परीक्षा सूचियाँ विषयवार जारी कर दी गयी हैं। सम्बंधित महाविद्यालयों को प्रायोगिक विषयों के अंक समय से उपलब्ध कराना है।

